
Velika skupščina družbe sv. Cirila 
in Metoda se vrši letos v Domžalah, in 
sicer 8. septembra. Na predvečer, t. j . 7. 
septembra, bo pa zaupno zborovanje dele
gatov v Ljubljani. 

Češkoslovaške konference priredi 
češkoslovaška enota v Lukačovicah na 
Moravskem. Konference se prično 12. t. 
m. »Slovanski klub« je na svoji odborov! 
seji sklenil poslati na te konference svo
jega delegata in je v to naprosil predsed
nika »Slovenske Matice« profesorja dr. 
Frana Ilešiča. 

Odboru za Flegeričev spomenik je 
došlo' do sedaj od prijateljev in znancev 
pokojnega pesnika ter drugih rodoljubov 
slovenskih toliko denarnih prispevkov, 
da so z njimi pokriti troški za oba spo
menika (nagrobnik in plošča na domu). 
Ker pa bo imel odbor tudi ob slovesnem 
odkritju, ki se vrši dne 17. avg. t. 1. pri 
Sv. Bolfenku na Kogu in pa v Vodrancih 
še dokaj treskov, na katere prej ni mislil, 
in ker manjka v imeniku p. n. darovalcev 
še precej imen onih čislanih gospodov, ki 
so bili s Flegeričem — kakor povzamemo 
iz zapuščine pokojnega pesnika — v pre
cej ozki zyezi, zato se obračamo tem po
tom še enkrat do vseh čestilcev Flegeri
čevega spomina, ki še niso nič darovali, 
naj nam naklonijo blagohotno še kak pri
spevek, da nam bo tako mogoče častno 
izvesti nalogo, ki si jo je zadal v tem ozi
ru odbor. Opomnimo še, da objavimo po 
končanem odkritju Flegeričevega na
grobnika in spominske plošče vsa imena 
p. n. darovalcev, tudi onih, ki smo> jih bili 
svoječasno že izkazali. — Denarne pri
spevke sprejema blagajnik odbora I. Ko
larič, posestnik, ali pa tajnik A. Kosi, 
nadučitelj. oba v Središču. 

Češki kiparji na Angleškem. Društvo 
angleških umetnikov v Londonu je neo
bičajno prijazno povabilo češke kiparje, 
da bi se udeležili letošnje velike londonske 
razstave. Rečeno društvo je poslalo dva 
odposlanca v Prago, da bi češki umetniki 
čim; več umotvorov poslali na londonsko 
razstavo. Cela vrsta čeških umetnikov in 
umetnic je obljubila svojo udeležbo. 

Črna gora išče učitelje. Črnogorska 
vlada otvori s početkom novega šolskega 
leta 72 novih šol in je razpisala natečaj za 
nove učne osebe. 

Kongres narodnih organizacij, ki se 
vrši v dneh 15., 16. in 17. avgusta v Ljub
ljani, bo velike važnosti za vsa slovenska 
strokovna društva. Kongres ima namen 
pojasniti vse socialne krivice, ki se zgo
dijo v tako mnogih slučajih, poučiti za
stopnike društev in organizacij, kako te 
krivice odpraviti. Ima pa tudi namen pre
gledati stanje narodnih organizacij ter 
dati navodila za razširjenje strokovnega 
gibanja po vsem Slovenskem. Važno 
vprašanje je tudi določiti stike med vsemi 
slovenskimi strokovnimi društvi, kar smo 
doslej tako pogrešali. Odboru za sklicanje 
kongresa se je posrečilo pridobiti naj
boljše strokovnjake na Slovenskem1, ki 
bodo poročali. Zato je dolžnost vseh slo
venskih društev in organizacij, da pošljejo 
čim več odposlancev na ta važen kon
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pomen strokovnega gibanja, kongres pa 
bo dal novega življenja v strokovna dru
štva, ter vlil veselja do dela v njih, kakor 
tudi veselja do ustanovitev novih dru
štev in podružnic. 

O sprejemu gojenk v gospodinjsko 
šolo c. kr. kmetijske družbe kranjske v 
Ljubljani. V prvi polovici meseca oktobra 
se otvori petnajsti tečaj gospodinjske šole. 
Gojenke morajo stanovati v zavodu, ki je 
pod vodstvom sester iz reda sv. Franči
ška. Zavod je v posebnem poslopju poleg 
Marijanišča na Spodnjih Poljanah v 
Ljubljani. — Pouk, ki je slovenski in brez
plačen, zavzema poleg verouka, vzgoje
slovja, zdravoslcvja, ravnanja z bolniki, 
spisja in računstva vse one predmete, ki 
jih mora umeti vsaka dobra gospodinja, 
zlasti se pa poučuje teoretično in praktič
no o kuhanju, šivanju (ročnem in stroj
nem), pranju, likanju, živinoreji, mlekar
stvu, vrtnarstvu itd. Gojenke se istotako 
vežbajo v gospodinjskem knjigovodstvu 
ter v ravnanju z bolniki in z bolno živino. 
Gojenke, ki se žele učiti nemškega jezika, 
dobe v tem predmetu brezplačen pouk in 
priliko, da se v enem letu zadosti priva
dijo nemškemu jeziku. Gojenka, ki bo 
sprejeta v zavod, plača na mesec za hra
no, stanovanje, kurjavo, razsvetljavo, pe
rilo, t. j . sploh za vse 35 K ali za ves tečaj 
385 K. — Vsaka gojenka mora prinesti po 
možnosti naslednjo obleko s seboj: Dve 
nedeljski obleki, tri obleke za delo, dva 
para črevljev, nekaj belih in barvanih jo
pic za ponoči, štiri barvana spodnja krila, 
dve beli spodnji krili, šest srajc, šest parov 
nogavic, 10 do 12 žepnih robcev, šest ku
hinjskih predpasnikov in tri navadne 
predpasnike. (Predpasniki za delo se 
tudi priskrbe v zavodu proti pla
čilu.) Če ima katera več obleke, jo sme 
prinesti s seboj. — Deklice, ki hočejo 
vstopiti v gospodinjsko šolo, morajo: 1. 
dovršiti že 16. leto; le izjemoma, v po
sebnega ozira vrednih slučajih se more 
dovoliti sprejem mlajših učenk; 2. znati 
citati, pisati in računati; 3. predložiti 
ždravnško izpričevalo, da so zdrave; 4. 
predložiti obvezno pismo staršev ali va
ruha, da plačajo vse stroške; 5. zavezati 
se, da bodo natančno in vestno izvrševale 
vsa dela, ki se jim nalože ter da se bodo 
strogo ravnale po hišnem redu. Prošnje 
za sprejem; ki jim je priložiti šolsko in 
zdravniško izpričevalo ter obvezno pis
mo staršev, oziroma varuha, naj se poš
ljejo do 10. septembra t. 1. glavnemu od
boru c. kr. kmetijske družbe kranjske v 
Ljubljani. — V prvi vrsti se v gospodinj
sko šolo sprejemajo deklice, ki imajo do
movinsko pravico na Kranjskem; če bo 
pa v šoli prostora, se bodo sprejemale 
tudi prosilke iz drugih dežel. — Prošnje 
za sprejem bodo rešene med 20. in 25. 
septembrom. 

Četrti milijon za Roseggerjev sklad! 
V kratkem času so Nemci zbrali 3,000.000 
za Roseggerjev sklad in sedaj zbirajo že 
4. miiljon. Da bodo imeli tudi tega kmalu 
skupaj, je lahko verjeti, saj se jim najbolje 
godi v Avstriji in imajo v svojih rokah do
malga vsa boljše plačana mesta v državni 
službi. Slovenci se z njimi zato ne moremo 
kosati v milijonih, a skušajmo se Vsaj v 
stotinah in rSsočih, ki jih zbirajmo za 
Družbo sv. Cirila in Metoda. 

V Budimpešti kakor na Dunaju. V 
Budimpešti živi. kakor je razvidno iz 
madjarske statistike iz leta 1910. 38.154 
Slovanov, m sicer: 20.359 Slovakov, 500 
Čehov, 5782 Poljakov, 3972 Srbov, 2796 
Hrvatov in 242 Rusinov. Da ta statistika 
ni zanesljiiva, je razvidno iz dejstva, da so 
leta 1910. tam našteli 25.168 Slovakov. 
Madjari štejejo Slovane &o dunajskem 
vzorcu. Madjarov je baje 756.070, ali med 
njimi je 203.687 Židov. Nemcev biva v 
Budimpešti 78.882, a Rumunov baje le 
2777. 

Nedoraslim nositi ali prodajati orožje. 
C. kr. deželno predsedništvo za Kranjsko 
je izdalo podrejenim političnim oblastvom 
ukaz. ki vsebuje sledeče: V zadnjem času 
so se pripetile ponovno velike nesreče za
radi igranja z orožjem po nedoraslih ose
bah. Da se takim nesrečam kolikor možno 
odpomore. prepoveduje se na podlagi § 12. 
cesarskega patenta z dne 24. oktobra leta 
1852., drž. zak. št. 223, otrokom in ne
doraslim osebam pod 16. letom brez iz
jeme nositi orožje ali municijo, če se ne 
izkažejo, da posedujejo na njihovo ime se 
glaseč orožni list in kakovost municije. 
Dalje je na podlagi, § 7. cesarske naredbe 
z dne 20. aprila 1854. L, dr. zak. št. 96. 
prepovedano prodajalcem orožja in mu
nicije prodajati pod 16 let starim osebam 
te predmete, če se ne izkažejo z na nji
hovo ime glasečim se orožnim listom, v 
katerem mora biti označena tudi vrsta 
municije (razstreljiva). 

Uvedba poštnonaložnih kart. Počenši 
s 1. julijem 1913 je možno zapadajoče tir
jlatve do zneska vštevši 10 K iztirjati po 

poštnonaložnih kartah ali dopisnicah. V 
ta namen se sme uporabljati le po poštni 
upravi založene, v rdečemu tisku na si
vem papirju napravljene golice. Prodajna 
cena znaša 10 vin. Te golice obstoje iz 
dveh delov, iz poštnonaložene karte same 
ter iz naložne poštne nakaznice. Oba dela 
mora odpošiljalee (nalog izdajajoči) pred
tisku primerno izpolniti. Na zadnji strani 
odrezka so dopustne le opazke, ki se na
našajo na znesek, ki naj se izterja. Poštno
naložno nakaznico je možno nasloviti tudi 
na c. kr. poštnohraniinični urad v svrho 
vknjižbe na, račun nalogdajalca ali na kak 
drug javen kreditni zavod. Oddajni poštni 
urad predloži poštnonaložno karto dolžni
ku v svrho odkupa. Ako se tega ne najde 
ali ako je odkup iz kateregakoli si bodi 
vzroka nemožen, se obvesti dolžnik, da 
je za njega došla poštnonaložna karta ter 
da se to v svrho odkupa sedem dni na 
poštnem uradu pripravljeno drži. Ponov
nih dostav se ne izvršuje. Zapošiljanje 
poštnonaložnih kart se izvršuje le v tu
zemstvu. Povodom odkupa poštnonaložne 
karte se izroči dolžniku odrezek karte, ki 
služi kakor pobotnica. Iztirjani znesek se 
prepošlje s poštnonaložno nakaznico, ki se 
nahaja pri poštnonalož. karti nalogdajalcu 
po odbitju normalne iiztirjevalnine ter 
pristojbin za poštno nakaznico. Neodkup
ljene poštnonaložne karte se povračajo 
odpošiljateljem s primernimi opazkami. 

Milo bodo podražili za 4 K pri 100 kg. 
Vse se draži, samo plača učiteljstva ostaja 
enaka. 

Zopet je odklonjena avdienča C. kr. 
državni uradniki so zaprosili pri cesarju 
za avdienco, naj bi le on čimprej sankcio
niral službeno pragmatiko, a avdienca je 
bila odklonjena, ker se v dosego pravo
močnosti kakršnegakoli zakona nihče, ne 
more sprejeti v avdienci, — Vsekdar do
sledni »Slovenec« bo gotovo sedaj tudi c. 
kr. državne uradnike — kakor pred krat
kim učitelje — iz ravno istega vzroka pro
glasil za — antipatriotične. 


